



# 福建能源报

2024年4月  
26日  
星期五  
总第521期  
本期8版

FUJIAN ENERGY NEWS

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

## 念好“六字经” 打好“开局战”

### 福建煤电公司党建引领助推首季“开门红”

日前,福建煤电公司所属陆家地煤矿35%的股权以超1.6亿元的价格成功转让,成为了该公司2024年资产盘活攻坚中的一个“开门红”,有效实现了国有资产保值增值。

“目前我们列入资产盘活攻坚比较大的有三个项目,即陆家地35%股权转让、福建福能达人石75%股权转让和高组公司49%股权及高陂煤矿55%资产的处置。这次的成功转让不仅提振了信心,也让我们更明晰了思路。”该公司办公室主任王文辉介绍。

煤电公司超前规划、成立专班,多方协调,多次与民营股东方、与相关企业公司进行了多轮的协调、谈判,不仅成功解决了35%股权单独转让及承包期间债权债务剥离等难点问题,而且最终以超1.6

亿的价格在省产权交易中心公开竞价转让成功。

“从新年伊始困难重重、举步维艰,到一季度‘开门红’亮点频闪,党组织的党建引领给我们提供了坚实的政治保障。”该公司党委书记、董事长高海明坦言,开新局、开好局对2024年的福建煤电很关键。

早在节前,高海明便在多个场合向公司上下发出奋战“开门红”的“动员令”,号召全体党员干部职工行动起来,以身作则、率先垂范,以“四稳二促”为重点,念好“六字经”,即以“实”稳固安全基础、以“优”稳住矿井产能、以“精”稳健经营管理、以“心”稳定安定矿区、以“拓”促进转型发展、以“正”促强党建党风,切实以高昂的工作激情迅速在全司掀起奋战“开门红”的大生产热潮。

围绕这一要求,该公司各岗位在春节前就开始了今年各项工作的谋划、实施。

“今年节后我们实现了快速复工复产,主要得益于节前的‘抢跑’。”同样生产氛围热情如火的还有翠屏山煤矿。该矿矿长邱永强介绍,为了夺取首季“开门红”,翠屏山煤矿节前就对井下工作面调整、机电维修服务管理、后勤保障服务等多项内容在内的工作进行了优化,以便在节后一恢复生产就能实现“全速前进”。

作为煤电公司节后第一个复工复产的矿井,翠屏山煤矿员工准时返矿率达到100%。而该矿也抓住时机,第一时间组织人员对煤台地磅、筛选等系统进行升级改造,制定下发了全新的采掘管理人员激励考核办法和采掘单价阶梯式考核措施。

“接下来会更加‘热闹’,我们一定要

借‘开门红’这股热情,冲击‘双过半’。”翠屏山煤矿党委书记吴钦昌透露,为了配合煤电公司稳产能促发展的工作要求,翠屏山煤矿将在扎实做好安全管理工作的基础上,有序开展含掘进竞赛在内的多项劳动竞赛活动,扎实推进煤电公司下达的各项指标任务的全面完成。

“除了资产成功盘活外,我们一季度还实现了几个突破。”在集团矿山企业一季度经济分析会上,高海明介绍,副省长江尔雄于3月18日到红炭山健康养老基地转型项目现场调研,有利于进一步提升项目的引调合作;在生产技术创新上,煤电与省121地质大队建立合作,开展基于压差自吸自动补水技术智能化排水控制系统的研究与应用,目前已在箭竹坪煤矿开展“三维地质建模”。(林秀龙)

## 做海上“追风”人 守百姓万家灯

### ——记福能海峡公司风机运检团队



碧波之上,白色的风机高高耸立,巨大的桨叶悠悠转动,渲染出人类与自然和谐共生的工业之美;蓝天之下,忙碌的身影历历可见,青涩的脸庞元气满满,谱写着奋斗与理想交织共融的青春之歌。

海风呼啸,号角不断;万家灯火,心之所向。他们是一群真正的“追风”少年,把自己的青春热血挥洒在无限大海上,为助力实现“双碳”目标写下生动的注脚。他们就是福能海峡公司风机运检团队。

**逐梦:奔赴心中那一抹蔚蓝**  
为什么选择与“大风车”相伴?  
一千个风电人心里有一千个答案。  
在福能海峡公司这支平均年龄只有26岁的风机运检团队中,我们看到

的不仅有“脚下的六便士”,更有“远方的月亮”。

1997年出生的点检员吉荣斌已是队伍里经验丰富的“老大哥”,有着超越年龄的稳重气场。“我是山西人,从小在内陆长大,一直对大海有向往,蓝色很治愈。”尽管已在风场“摸爬滚打”了近4年,他仍没有忘记朴素的初心。

“以前上学时看到有货车运输陆上风机的桨叶,很震撼。”没想到小时候的一次擦肩,竟碰撞出了点检员池志达日后投身风电事业的小火花。

“他可是梦想成为‘海贼王’的男人!”一片调侃声中,刚入职不久的卢方州不好意思地低下了头,简单朴素的灰色工装也盖不住属于这个23岁青年的锐气。

“双碳”背景下,发展清洁能源是必然趋势。福能海峡公司长乐外海海上风电场C区项目仅用时一年就让57座风机拔海而立,实现全容量并网发电,是省内已建成的单体规模最大、离岸距离最远、水深最深、建设工期最短的海上风电项目。

投产运营两年多以来,这支仅有30余人的队伍便是这座壮丽海上花园的“守护神”:他们等风来,趁相对风平浪静的窗口期对风机设备开展年度检修,备战用电高峰;他们追风去,在盛风期以“满格电力”多发满发、能发尽发,时刻待命确保电力可靠供应;他们御风行,密切关注风况,夜以继日抢修,数不清的颠簸和攀爬也阻挡不了他们追求卓越的热情。(下转六版)

## 集团召开2024年审计工作会议

本报讯 4月24日,福建能源石化集团召开2024年审计工作会议。集团党委书记、董事长徐建平出席会议,集团党委委员、副总经理刘强主持会议。

会议总结了集团2023年度审计工作情况,并围绕推进审计垂直管理、落实审计全面覆盖、扎实做好审计整改、发挥内控评价职能、不断强化队伍建设等五个方面对2024年集团审计工作进行重点部署。集团本部及权属企业4名审计人员分享了审计工作心得与个人感悟。

徐建平在总结讲话中充分肯定了集团重组以来取得的审计工作成果,强调集团审计工作要立足省委审计委工作要求和集团党委工作部署,围绕集团发展战略,紧扣合规管理,聚焦内控体系建设,着眼企业业务实际,主动融入集团大监督格局,以高质量审计工作保障集团高质量发展。

徐建平要求,各单位要进一步明确审计监督职责使命,厘清审计职能定位,紧盯重点业务领域,拓展审计监督深度广度,扎实完成2024年度审计计划;要抓好审计整改,形成上下贯通、齐抓共管的审计整改格局;要强化队伍建设,进一步推进“人才兴审”,确保审计工作权威高效。

会议要求,各单位要及时传达贯彻会议精神,立足集团审计工作总体部署,结合企业具体情况,深入谋划年度审计工作,对标对表细化目标、压实责任,做到“如臂使指”,凝心聚力构建集团审计监督的全新格局。

集团审计部、人力部、资财部、资运部、企管部、集团审计分中心及各权属企业主要领导、审计分管领导及审计人员共80余人参加会议。(吴婷)